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دیگر شمارش از دست در رفته است. 
خبر شهادت مرزبانان آن هم در مرزهای 
جنوب شرقی کشور در فواصل کوتاهی 
مخابره می‌شود. نیروهایی که خیلی از 
آنها سربازان جوانی هستند که حتی 
به سختی پشت لب‌هایشان سبز شده 

است.
دیروز در بحبوحه خبرهای مربوط 
به حمله اسرائیل و شهادت چهار 
تن از نیروهای پدافند ارتش، خبر 
شوکه‌کننده شهادت 10 مرزبان در 
حمله تروریستی گروه جیش‌العدل در 
گوهرکوه خاش این سوال را در ذهن 
بسیاری تقویت کرد که در مرزهای 
شرقی چه می‌‌گذرد که با مخابره مداوم 
شهادت نیروهای مرزبانی، به جنگی 
تمام عیار و حتی سهمگین شبیه شده 

است؟
چرا این تلفات هر روز بیشتر می‌‌شود 
و وزارت کشور برای کاهش آن راهکاری 

فوری و جامع ارائه نمی‌‌دهد؟
نگاهی به شرایط اخیر مرزهای 
کشور به ویژه مرزهای جنوب شرقی 
نشان می‌دهد سطح درگیری و تنش‌ها 
افزایش قابل‌توجهی داشته و در فواصل 
زمانی کوتاه، شهادت تعدادی از جوانان 
کشور کام همگان را تلخ کرده است. 
گرچه از دیرباز مرزهای جنوب شرقی 
با توجه به فعالیت گروه‌های تروریستی 
شرایطی خطیر و پرتنش را تجربه کرده، 

اما جانباختن مظلومانه جوانان کشور 
در درگیری‌های متعدد، نگرانی‌ها برای 
برقراری امنیت در این مناطق را بیشتر 

کرده است.

 حمله تروریستی دیروز 
به خودروی فراجا

هرازگاهی خبرهای شهادت مرزبانان 
و نیروهای حافظ امنیت ایران در 
شهر‌های مرزی هر از گاهی در رسانه‌ها 
منتشر می‌شود. دیروز صفحه وزرات 
کشور در پیام‌رسان ایکس نوشت: »در 
پی شهادت ۱۰ نفر از نیروهای مرزبانی 
در محور مواصلاتی گوهرکوه شهرستان 
تفتان، ‎وزیر کشور تیمی متشکل از 
فرماندهان انتظامی و مقامات وزارت 
کشور را سریعاً مأمور بررسی ابعاد این 

حادثه کرد«.
رسانه‌ها هم نوشتند که در این حمله 
سرنشینان ۲ گشت خودروی پلیس 
هدف قرار داده شدند، اما جزئیات 
بیشتری از این حمله که ساعاتی بعد 
از حمله هوایی اسرائیل به ایران و در 
حدود ۱۲۰۰ کیلومتری جنوب شرقی 
پایتخت رخ داده، مخابره نشد. با این 
حال نیروی انتظامی فهرست ماموران 
جانباخته در این حمله را که شامل 4 

سرباز و 6 پایور بودند رسانه‌ای کرد.
ساعاتی بعد اما مرکز اطلاع‌‌رسانی 
فرماندهی انتظامی کشور درباره حمله 
ناجوانمردانه به عواملِ دو واحدِ گشت 
انتظامی در تفتان اطلاعیه‌ای صادر کرد.

 در اطلاعیه دیروز پلیس آمده است: 
»ساعاتی قبل و در پیِ تماس‌های تلفنیِ 

مردمی با مرکز فوریت‌های ۱۱۰، دو 
واحد گشت انتظامی برای ارائه خدمت 
به شهروندان در محل‌هایِ مورد نظر 
حاضر می‌‌شوند. این دو واحد، در مسیر 
برگشت به پاسگاه انتظامی، در کمین 
جنایتکارانِ تروریست قرارگرفته و طیِ 
این درگیری ۱۰ نفر از کارکنان انتظامی 
و سربازان وظیفه پاسگاه انتظامی 
گوهرکوه شهرستان تفتان را به شهادت 

رساندند«.

شمار بالای شهادت مرزبانان 
این نخستین حمله گروه تروریستی 
جیش العدل در روزهای اخیر نیست. در 
میانه مهرماه نیز با بالا گرفتن تنش‌ها 
میان ایران و اسرائیل، ۳ مامور در استان 
سیستان و بلوچستان از سوی این گروه 

به شهادت رسیدند. 
ایران بیش از ۶هزار کیلومتر با 
کشورهای ترکیه، جمهوری آذربایجان، 
ترکمنستان، پاکستان، عراق، افغانستان 

و ارمنستان مرز زمینی دارد که در این 
میان مرز افغانستان با ۹۳۶ کیلومتر 
و پاکستان با ۹۰۹ کیلومتر بیشترین 
میزان درگیری و شهادت ماموران مرزی 
را سال‌های اخیر به خود اختصاص 
داده است. این درگیری‌ها از دو سمت 
قاچاقچیان و گروه‌های تروریستی مثل 
جیش العدل و ... بوده و شمار زیادی از 
هموطنان مرزبانمان، شامل سربازان 

وظیفه به شهادت رسیده‌اند.
هرچند تاکنون آمار جامعی از 
شهدای نقاط مرزی اعلام نشده، اما 
بررسی‌های سایت فراز نشان می‌دهد 
که از ابتدای سال تا نیمه مهرماه 
دست‌کم ۱۰ مرزبان در هنگ‌های 
مرزی در جریان درگیری با ‌گروه‌های 
تروریستی و اشرار مسلح به شهادت 
رسیدند. همچنین دو نیروی یگان 
تکاوری استان سیستان و بلوچستان 
نیز در حمله تروریستی شهید شده‌اند. 
اوایل شهریور نیز رییس اداره آگاهی 
شهرستان خاش در حمله تروریستی 
به شهادت رسید که به این آمار باید 
شهادت 10 مامور دیگر را هم افزود. به 
این ترتیب از ابتدای امسال دست‌کم 
2۳ تن از نیروهای حافظ امنیت ایران 
در مرزهای شرقی به شهادت رسیده‌اند.

مرزبانان در ایران 
چه وظایفی دارند؟

بیش از 200 سال است که وضعیت 
مرزها در جهان مشخص شده و کشورها 
خود را ملزم به رعایت آن می‌‌دانند. با 

این وجود این مرزها با وجود اشرار و 
قاچاقچیان و گروه‌های تروریستی 

نیازمند مراقبت دایمی هستند.
مرزبانی در ایران در ابتدای تشكیل 
مرزها، كاری مردمی بود. در آن زمان 
مردمان قبایل، عشایر و روستاها به 
مرزبانی مرزهای ایرانی اشتغال داشتند 
تا این كه با تشكیل ارتش واحد در ایران 
از حدود سال 1307، این كار به عهده 

یگان‌های نظامی گذاشته شد.
سال 1320 واحد اطلاعات 
ژاندارمری توسط افسرانی به نام 
كلانتران مرز، مرزبانی كشور را در دست 
گرفت، اما پنج سال بعد اداره مرزبانی 
زیر نظر وزارت كشور تاسیس و مرزبانی 

جزو وظایف این وزارت شد.
در تاریخ حدود صد ساله مرزبانی در 
ایران، این كار ماهیتی امنیتی ـ نظامی 
داشته و از این رو به تناوب وزارت كشور و 
نیروهای نظامی متصدی این كار بوده‌اند 
و در حال حاضر هم كه نیروی انتظامی 

متصدی این كار است.
نخستین وظیفه هر مرزبان این است 
كه عبور و مرور از مرز را كنترل كند و 
ضمن تسهیل عبور و مرور مجاز، مانع 

رفت و آمدهای غیرمجاز شود.
مسئولیت دیگر مرزبانان این است 
كه علاوه بر منع عبور افراد غیرمجاز، 
مانع انتقال كالاهای غیرمجاز )قاچاق 
یا كالای ذاتا غیرمجاز مثل مواد مخدر( 
شوند. در عین حال حراست از مرزهای 
كشور در مقابل تجاوز خارجی و 
جمع‌آوری اطلاعات از وضع نیروهای 
خارجی و ارائه آن به مركز كشور هم از 

دیگر وظایف مرزبانان است.

در كنار این مسائل می‌‌توان كمك 
به مرزنشینان برای ارتقای وضع 
زندگی‌شان را نیز از وظایف مرزبانی 
دانست. مرزبانان همچنین، شرایط 
بازارچه‌های مرزی، عبور و مرور 
مرزنشینان و اختلافات احتمالی بر سر 
آب و زمین كشاورزی را حل و فصل یا 
به مركز گزارش میك‌‌نند. در كنار این 
وظایف، گاهی اوقات مسائل بهداشتی 
هم به عهده مرزبانان است؛ جایی كه 

باید مانع از ورود اتباعی شوند که دچار 
بیماری‌های خاص هستند.

هرچند مرزبانان برای انجام دادن این 
مجموعه از فعالیت‌ها از امكاناتی استفاده 
میك‌‌نند، اما محرومیت‌ها و خطرات 
فراوانی را نیز به جان می‌‌خرند که باید 

برای آن فکری کرد. 
بعضا نداشتن برق، گاز و تلفن در 
پاسگاه مرزی كه در برخی مناطق با 
نداشتن آب و لزوم آوردن آب از چشمه‌ها 
و رودخانه‌های اطراف همراه است از 

سختی‌های كار مرزبانی است.
بدی آب و هوا به شكل گرما در مناطق 
جنوبی و شرقی و سرما در مناطق غربی و 
شمال غربی در كنار لزوم مبارزه با اشرار 
تا بن دندان مسلح، قاچاقچیان حرفه‌ای 
اسلحه و مواد مخدر و بعضا گروه‌های 
تروریستی مرزبانی را کاری سخت و 
طاقت‌فرسا کرده است. در این میان 
به نظر بسیاری نه تنها تجهیزات برای 
مقابله با این میزان خطر در مناطق مرزی 
کم است، که شاهد استفاده از نیروهای 
غیرحرفه‌ای چون سربازان هستیم که 
در اغلب حوادث مرگبار اخیر مرزی نام و 

تصاویرشان پررنگ بوده است.
جوانانی با سنین کم در سمت‌های 
سرباز وظیفه و در پایین‌ترین رده‌های 
نظامی و بعضا از مناطق محروم و 
خانواده‌هایی کم برخوردار و کمترین 
توان مقابله با اشرار و گروه‌های تا دندان 
مسلح اعزام می‌‌شوند و جایگاه‌های 
خالی کادر آن مناطق را که کمتر 
کسی خودخواسته آن را پر می‌کند، 
پر می‌کنند اما دریغا که این نیروهای 
نابلد که نه انگیزه مقابله دارند و نه در 
این خصوص آموزش حرفه‌ای دیده‌اند، 
توان مقابله با اشرار را ندارند و نه تنها 
به امنیت مرزها کمکی نمی‌‌کنند که 
جان‌های عزیزشان هم از میان می‌‌رود و 

خانواده‌هایی داغدار می‌‌شوند. 
در حالی که با وجود تنش‌ها و 
حملات اسرائیل درگیری‌ها با گروه 
تروریستی موسوم به جیش‌العدل در 
سیستان و بلوچستان شدت گرفته است 
آیا بهتر نیست وزارت کشور و نیروی 
انتظامی برای مرزهای پرتنش کشور 
فکری جدی کنند و به جای ساختن سپر 
انسانی برای برقراری امنیت در مرزهای 
جنوب شرقی از نیروهای آموزش دیده 
حرفه‌ای و مسلح به سلاح‌های حرفه‌ای 
بهره بجویند تا شهروندان باز هم عزادار 

جوانان وطن نشوند.

افزودن ۶۰۰ دوربین طرح ترافیک 
به پایتخت

مدیر عامل شرکت 
کنترل ترافیک شهرداری 
تهران گفت: تا یک ماه آینده، 
تقریبا ۶۰۰ سامانه دوربینی 
به محدوده‌های طرح ترافیک 
اضافه می‌شود. به گزارش 
تسنیم، حمید برادران افزود: هر سامانه شامل یک دوربین می‌شود؛ 
البته با دوربین‌های جدیدی که در حال نصب هستیم نیاز به نصب 
دوربین دوم نیست و با دوربین جدید، سه ونیم تا چهار لاین پوشش 
داده میشود. به گفته او سامانه‌های دوربینی قدیمی بعد از باز شدن 
و اورهال به محدوده داخلی طرح ترافیک و همه تقاطع‌های طرح 
ترافیک و آلودگی هوا اضافه خواهند شد. یعنی محدوده داخلی 

طرح‌های ترافیکی به دوربین پلاک خوان مجهز خواهند شد.
    

درخت ۲۸۰۰ ساله ارس شهرستانک
با خطر مرگ مواجه است!

مدیر کل میراث فرهنگی 
استان البرز اظهار کرد: درخت 
ارس شهرستانک که حدود 
۲۸۰۰ سال سن دارد به عنوان 
کهنسال‌ترین درخت ایران 
شناخته می‌شود و در ۲۰ سال 
اخیر با تهدیداتی برای بقا روبروست. به گزارش ایسنا، رحیم خاکی 
روز شنبه پنجم آبان گفت: اخیراً جلسه هم اندیشی برای حفاظت 
از درخت کهنسال ارس شهرستانک با حضور نمایندگان  ادارت 
منابع طبیعی، بخشداری کرج، دهیار شهرستانک، کارشناسان 
اداره کل و وزارت میراث فرهنگی و دکتر مصطفی خوشنویس 
پژوهشگر و عضو هیأت علمی موسسه تحقیقات جنگلی و مراتع 
کشور تشکیل شد. به گفته وی بخشی از این تهدیدات مربوط 
به حفاری‌های سوداگران گنج در حریم این درخت است که به 
ریشه‌های آن آسیب می‌رساند و بخشی نیز مربوط به گردشگران و 
همچنین تهدیدات ناشی از چرای دام توسط چوپانان در سایه سار 
این درخت است که به شکست و آسیب به شاخه‌های این درخت 
منجر می‌شود. خاکی  حصارکشی تا شعاع ۳۰ متری  درخت ارس 
شهرستانک را یکی از موضوعاتی عنوان کرد که در پرونده ثبتی 
درخت نیز برای حفاظت از آن اشاره شده و گفت: این اقدام نیاز 
به هماهنگی ارگان‌های ذیربط از جمله موافقت اداره کل محیط 
زیست استان  با توجه به قرارگیری این درخت در محدوده حفاظت 
شده محیط زیست  دارد که با وجود پیگیری‌ها تاکنون پاسخی 
مشخص از این دستگاه دریافت نشده است. درخت کهنسال ارس 
شهرستانک با قدمت حدود ۲۷۰۰ تا ۲۸۰۰ سال به شماره ۸۷ در 
اسفند سال  ۱۳۸۸ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده است.

    
واکنش سازمان غذاودارو به فروش کالای قاچاق: 

در پارک لاله هم تریاک می‌فروشند!
چندی است صابون 
تریاک بدون هیچ تایید علمی 
و مجوزی در فروشگاه‌های 
 ، ینترنتی، عطاری‌ها ا
فروشگاه‌های آرایشی و 
بهداشتی، مترو و... به فروش 
می‌رسد. به گزارش فارس، در همین باره مدیرکل آزمایشگاه‌های 
مرجع سازمان غذا و دارو در جواب اینکه چگونه این اجناس قاچاق 
به فروش می‎رسد گفت: شما پارک لاله هم بروید، به شما تریاک 
می‌فروشند! خیلی چیزها در مترو فروخته می‌شود.  مهدی انصاری 
افزود: ما اطلاع‌رسانی می‌کنیم که مردم استفاده نکنند و گول این 
چیزها را نخورند. فروش این اجناس تخلف است. شما گزارش 

کنید حتماً رسیدگی می‌شود.
    

قتل کودک  ۶ ساله در مراسم عروسی
می  نتظا ا ه  ند ما فر
شهرستان فسا گفت: فردی 
که به خاطر شادی در مراسم 
عروسی اقدام به تیراندازی 
کرده بود خود را تسلیم قانون 
کرد. به گزارش ایلنا، فرهاد 
آراوند اظهار کرد: بامداد روز جمعه در پی اعلام به مرکز فوریت‌های 
پلیسی 110 مبنی بر کشته شدن دختر بچه‌ای 6 ساله در مراسم 
عروسی در یکی از روستاهای شهرستان فسا، دستگیری ضارب در 
دستور کار ماموران پلیس آگاهی قرار گرفت. وی به تحقیقات اولیه 
پلیس و شناسایی ضارب اشاره کرد و گفت: همزمان با پیگیری‌های 
تخصصی کارآگاهان برای دستگیری متهم، همکاری و رایزنی 
معتمدین محلی نیز برای معرفی ضارب ادامه داشت و نهایتا 

متهم20 ساله که برادر داماد بود، خود را تسلیم قانون کرد.
    

تجمع معتادان و خرده‌فروشی؛ 
بیشترین علل شکایات مردمی

رئیس پلیس مبارزه 
با مواد مخدر فراجا گفت: 
سخت‌گیری در مرزها، ورود 
مواد مخدر به کشور را کاهش 
می‌دهد و در نتیجه قطعا 
میزان خرده‌فروشی و اعتیاد 
نیز کاسته می‌شود. به گزارش ایسنا، سردار ایرج کاکاوند افزود: 
بیشترین علت مراجعه مردم به پلیس مبارزه با مواد مخدر، برای 
شکایت از خرده فروشی مواد مخدر و تجمع معتادان متجاهر است 
که خوشبختانه با اقدامات خوب همکاران من، میزان این مراجعات 
بسیار کاهش یافته و این نشان می‌دهد مردم از فعالیت های پلیس 

مبارزه با مواد مخدر، رضایت دارند.
    

آتش سوزی در استخر موج‌های طلایی 
١٩ نفر مصدوم برجای گذاشت 

روابط عمومی اورژانس استان تهران اعلام کرد که حوالی 
ساعت ۱۸:۰۰ روز جمعه 
حادثه آتش‌سوزی و احتمال 
انتشار گاز کلر در استخر موج 
های طلایی خیابان رشید 
تهرانپارس به مرکز ارتباطات 
و راهبری عملیات اورژانس 
استان تهران گزارش شد.  این حادثه تعداد ١٩ نفر مصدوم برجای 
گذاشت که یک نفر از مصدومین پس از انجام اقدامات لازم درمانی 
به بیمارستان‌ امام حسین علیه السلام منتقل شد و ١٨ نفر مصدوم 
دیگر این حادثه توسط کارشناسان اورژانس استان تهران در محل 

درمان شدند.

شهادت  ۱۰ سرباز و کادر نیروی انتظامی در مناطق مرزی جنوب شرقی کشور در حمله تروریستی جیش العدلاز گوشه و کنار

جان مرزبان ایران چرا چنین ارزان است؟

سعیده علیپور

وزیر اسبق آموزش و پرورش با تاکید براینکه نظام بودجه‌ریزی 
برای آموزش و پرورش به‌شدت دچار اختلال است، گفت: در 
حال حاضر چون نظام بودجه‌ریزی عملیاتی نداریم، تخصیص 
بودجه‌مان به بی‌عدالتی، تبعیض و نابرابری دامن می‌زند؛ نقاطی 
که زور و قدرت بیشتری دارند بودجه بیشتری را به خود اختصاص 
می‌دهند و مناطق کم‌برخوردار دور از مرکز، بودجه کمتری 

دریافت می‌کنند.
به گزارش ایلنا، سید محمد بطحایی درباره توجه به عدالت 
آموزشی در هنگام تدوین بودجه افزود: بخشی از اختلال 
در بودجه نه به‌خاطر کسری بودجه بلکه به‌خاطر اختلال در 
ساختار بودجه‌ریزی آموزش و پرورش است. برای تحقق آن 
مقدار از عدالت که به بودجه مربوط است، باید بودجه‌ریزی ما 
در آموزش و پرورش به صورت بودجه‌ریزی عملیاتی دربیاید. 
در دولت‌های گذشته، همکاران من در سازمان برنامه و بودجه 
و وزارت آموزش و پرورش، تلاش‌هایی را در این خصوص انجام 

 داده‌اند، اما متأسفانه هربار این اقدام به دلیل تغییرات مدیریتی 
متوقف شد.

به‌کارگیری معلم بازنشسته بهتر از کلاس خالی است
به‌کارگیری بازنشستگان در آموزش و پرورش مسبوق به 
سابقه بوده، اما دولت برای این‌که شکل قانونی این موضوع را 
حل کند آن را در قالب تبصره‌ای در لایحه بودجه ارائه کرده 
است. به نظر من با توجه به مسائل و مشکلاتی که آموزش و 
پرورش از حیث کمیت نیروی انسانی دارد تا زمانی‌که ان‌شاءالله 
در سال‌های آینده بتواند به‌تدریج از طریق دانشگاه فرهنگیان 
این کمبود را برطرف کند، این یکی از بهترین تصمیم‌هایی است 
که می‌تواند در کوتاه‌مدت مشکلات آموزش و پرورش را کاهش 
دهد، البته اگر مجلس نیز همکاری کند و این لایحه را به تصویب 

برساند.
وی تصریح کرد: البته حتما همکاران من در آموزش و پرورش 

به این توجه دارند که به‌کارگیری از میان نیروهای بازنشسته، 
از میان آن دسته از نیروهایی باشد که اولاً توانایی جسمی و 
آمادگی‌های لازم را داشته باشند، ثانیاً این افراد در رشته‌ها و 
محل‌هایی به کار گرفته شوند که با کمبود نیروی انسانی مواجه 
هستند و قطعاً آموزش و پرورش در مناطقی که نیروی رسمی 
شاغل موجود باشد از این ظرفیت استفاده نخواهد کرد. اگر با این 
مدل به اجرا دربیاید -که حتما اینطور خواهد بود- نه تنها کیفیت 
کاهش پیدا نمی‌کند، بلکه به نظر من می‌تواند در کوتاه مدت 
مشکلات کیفیت آموزش را در مدارسی که با کمبود نیرو مواجه 

هستند، برطرف کند.
بطحایی در پاسخ به این سوال که آیا بهتر نیست این کمبود 
با نیروهای تازه‌نفس و پذیرفته‌شدگان چندبرابر ظرفیت آزمون 
استخدامی پر شود، توضیح داد: همانطور که اشاره کردم، این 
به‌کارگیری در مناطقی صورت می‌گیرد که نیروی شاغل 
آماده‌به‌کار در اختیار نداریم؛ یعنی کلاس یا خالی است یا باید 
از نیروهای بدون تجربه و آموزش‌ندیده استفاده کنند. در این 
شرایط استفاده از بازنشستگان با رعایت تمام شرایط اعم از 
توانایی‌های جسمی، آمادگی‌های ذهنی و صبر و حوصله قطعاً 
به خالی گذاشتن کلاس یا استفاده از افراد بدون توانایی‌ و آمادگی 

ارجح است.

کاهش کیفیت آموزش 
صرفا به کمبود بودجه مربوط نیست

وی در مورد انتساب همه مشکلات آمورشی به کمبود 
بودجه اظهار کرد: نمی‌توان تمام مشکلات را به گردن کمبود 
بودجه انداخت، اما قطعاً سهم عمده‌ای از برنامه‌های تحولی 
منوط به تامین بودجه است. گاهی بودجه‌ به‌طور مستقیم بر 
کاهش کیفیت تاثیرگذار است؛ مثل وقتی که شما به تجهیزات 
و فناوری‌های جدید در مدارس نیاز دارید که باید مستقیماً با 
تأمین اعتبار و بودجه آن‌ها را تامین کنید و درصورت کمبود 
یا نبود بودجه مجبورید از آن فناوری صرف نظر کنید. در موارد 
عدیده‌ای نیز بودجه به‌صورت غیرمستقیم باعث کاهش کیفیت 
می‌شود؛ مثل زمانی که بودجه لازم را برای ارتقای شایستگی‌های 
معلمان در اختیار نداشته باشید و نتوانید با روش‌ها و تکنی‌کهای 
مدیریت منابع انسانی، نیروی انسانی را از لحاظ شایستگی‌ها 
ارتقا دهید. چرا که معلم به‌عنوان مجری برنامه‌های آموزشی و 

پرورشی نتوانسته دانش و مهارت لازم را در خود ایجاد و تقویت 
کند و این بر کیفیت آموزش تأثیر می‌گذارد. 

نمی‌توان آموزش و پرورش را با کسری بودجه اداره کرد
وزیر آموزش و پرورش دولت دوازدهم، درباره ارتباط ماجرایی 
مانند واداشتن مادر یک دانش‌آموز به نظافت مدرسه به دلیل 
ناتوانی در پرداخت شهریه در شهر قدس به کمبود بودجه بیان کرد: 
در اینجا باید به دو نکته اشاره کرد؛ اولاً وقتی شما نظام گسترده‌ای 
مانند آموزش و پرورش را با کسری بودجه اداره می‌کنید و سرانه‌ای 
را که مدیر مدرسه برای اجرای امور جاری مدرسه‌اش نیاز دارد در 
اختیار او قرار نمی‌دهید، حتما باید منتظر بروز چنین تخلفاتی 
باشید. حرف من در تایید این کار بسیار قبیح نیست و تعبیر بر 
تایید آن رفتار نشود، ولی وقتی یک مدیر مدرسه سرانه لازم را برای 
تأمین مثلا سوخت مدرسه یا تعمیر در و پنجره و شیشه و کلاس‌ها 
را در اختیار نداشته باشد، متأسفانه در مواقعی چنین تخلفاتی 
اتفاق می‌افتد. بنابراین گام اول این است که دولت لااقل هزینه‌های 
جاری مدرسه‌ را در اندازه‌ای که بتواند امورات خود را بگذارند، در 
اختیار آن بگذارد تا بهانه برای افرادی نظیر آن مدیر باقی نماند تا 
به‌خاطر نداشتن خدمت‌گزار با پیشنهادی بسیار سخیف و زننده 

از ولی دانش‌آموز بخواهد تا کف کلاس‌ها را جارو بکشد.
وی ادامه داد: نکته دوم اینکه باید مشارکت اولیا را در اداره 
مدارس جلب کنیم؛ منظور مشارکت به‌معنای واقعی است و نه 
فقط کمک مالی. نه اینکه فقط بخواهیم آن‌ها در تعمیر شوفاژ و 
موتورخانه و هزینه آزمایشگاه مدرسه کم‌ک کنند. بلکه در همه 
زمینه‌های آموزشی، تربیتی و پرورشی مدرسه، باید مشارکت 
مردم در مدارس جلب شود. تجربه لااقل پنجاه سال گذشته ما و 
همچنین تجاربی که سایر کشورها در حوزه مدرسه‌داری دارند، 
نشان می‌دهد که باید خانواده‌ها در حل مسائل مربوط به مدرسه 
فرزند خود، باید شانه‌به‌شانه معلمان و مدیران مدارس در کنار 
آنان باشند و جلو بیایند. آن‌قدر اداره محیطی مانند مدرسه با 
تعداد بالای دانش‌آموز مسائل متنوع و عدیده دارد که مدیر، 

معلمان و کادر مدرسه به‌تنهایی از پس آن برنمی‌آیند.
بطحایی تصریح کرد: وقتی که خود را از ظرفیت بزرگی مانند 
خانواده‌ها، محروم می‌کنیم و بین مدرسه و خانواده‌ها فاصله می‌افتد، 
مسائل روی هم انباشته می‌شود و همه چشم‌ها به دست دولت 
است. در مجموع آن اتفاق بسیار زننده مورد تایید هیچکس نیست 
و بالاخره ما حدود ۱۲۰ هزار مدرسه در این کشور داریم و ممکن 
است ۱۰، ۲۰ یا حتی ۵۰ مدرسه هم دچار تخلفات این‌چنینی بشوند، 
اما نباید چشممان را روی آن ببندیم. ما واقعاً باید نظام مشارکت 
خانواده‌ها در حل مسائل مدرسه را طراحی کنیم تا خانواده‌ها خود را 

عضوی از مدرسه و مدرسه را بخشی از خانواده بدانند.

وزیر اسبق آموزش و پرورش:

نحوه تخصیص بودجه‌ به بی‌عدالتی آموزشی دامن می‌زند

گفت وگو

با وجود خطرات فراوان 
در مرزهای کشور به نظر 

بسیاری نه تنها تجهیزات 
برای مقابله با این میزان خطر 
در مناطق مرزی کم است، که 

شاهد استفاده از نیروهای 
غیرحرفه‌ای چون سربازان 
هستیم که در اغلب حوادث 

مرگبار اخیر مرزی نام و 
تصاویرشان پررنگ بوده است

در مرزهای شرقی چه 
می‌‌گذرد که با مخابره مداوم 
شهادت نیروهای مرزبانی، 
به جنگی تمام عیار و حتی 

سهمگین شبیه شده 
است؟چرا این تلفات هر روز 

بیشتر می‌‌شود و وزارت کشور 
برای کاهش آن راهکاری 

فوری و جامع ارائه نمی‌‌دهد؟

دیروز در بحبوحه خبرهای 
مربوط به حمله اسرائیل 

و شهادت چهار تن از 
نیروهای پدافند ارتش، 

خبر شوکه‌کننده شهادت 10 
مرزبان در حمله تروریستی 

گروه جیش‌العدل در گوهرکوه 
خاش این سوال را در ذهن 
بسیاری تقویت کرد که در 

مرزهای شرقی چه می‌‌گذرد 
که با مخابره مداوم شهادت 
نیروهای مرزبانی، به جنگی 
تمام عیار و حتی سهمگین 

شبیه شده است؟


